

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 258 (5846)

Среда, 31 декабря 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 15 коп.

Всемерно развивать и улучшать торговлю

Удовлетворение постоянно растущих материальных и бытовых потребностей советского народа является законом социалистического общества. Большая роль в этом деле принадлежит работникам торговли. Товарищ Сталин назвал советскую торговлю нашим родным, большевистским делом, а работников торговли, в том числе работников прилавка, если только они работают честно и добросовестно, — проводниками нашего революционного большевистского дела.

Работники советской торговли находятся на одном из ответственных участков социалистического строительства. Они призваны удовлетворять всесторонние потребности советского населения продовольствием питания и товарами широкого потребления, внимательно и чутко прислушиваться к запросам и предложениям покупателей.

За последнее время в нашем городе значительно расширилась сеть магазинов и столовых, повысилась культура торговли. Многие торги и оры стали чаще практиковать собрания покупателей, более внимательно относясь к удовлетворению спроса населения. Проведение таких конференций дает возможность нашим торговым работникам полнее вскрывать недостатки в торговой сети и быстрее их устранять. Вместе с тем они поднимают ответственность у торговых работников перед трудящимися, способствуют успешному выполнению товарооборота.

Многие торговые организации, благодаря тесной связи с покупателями, в этом году достигли неплохих результатов в своей работе, досрочно выполнили годовой план товарооборота. На 11 дней раньше срока справился с выполнением товарооборота УРС Кузнецкого металлургического комбината (начальник УРС т. Медведев), Алюминьпродснаб (начальник тов. Осколов), ОРС треста «Сталинскпромстroi» (начальник т. Прошкин), трест столовых и ресторанов и многие другие.

Позорным пятном ложится на торгующие организации города нарушение правил советской торговли, растраты и хищения. Наличие в торговых организациях растрат и хищений свидетельствует о притуплении бдительности у руководителей торгов, о неправильном подборе и расстановке кадров.

«Допускать воровство и хищение общественной собственности, — говорит товарищ Сталин, — все равно идет ли дело о собственности государственной, или о собственности кооперативной и колхозной и проходить мимо подобных контрреволюционных безобразий, — значит содействовать подрыву советского строя, опирающегося на общественную собственность, как на свою базу». Между тем многие руководители торгов не уделяют надлежащего внимания охране социалистической собственности, не ведут достаточ-

имеются существенные недостатки в развертывании торговли и на шахтах треста «Куйбышевуголь», в особенности в поселках Абашево и Байдаевка. В магазинах этих поселков часто бывают перебои в обеспечении товарами и продуктами первой необходимости. Необходимые продукты и товары всегда имеются в достаточном количестве на базах. Отсутствие их в магазинах обясняется неповоротливостью начальника отделения ОРСа т. Митасова, который не прислушивается к голосу покупателей и не проявляет должной заботы об удовлетворении законных требований горняков. При наличии продуктов и товаров на базах они несвоеизменно доставляются в торговые точки. Много недостатков имеется в работе торговой сети Алюминьпродснаба и треста «Кузнецкстяжстрой».

Перед работниками государственной и кооперативной торговли стоит задача — не только расширить товарооборот, но и снизить издержки обращения, строго беречь государственную собственность. В директивах XIX съезда партии намечается снижение издержек обращения на 23 процента. Это обязывает торговых работников вскрывать и максимально использовать все резервы, неуклонно проводить строжайший режим экономии, не допускать порчи продуктов и товаров. Между тем большинство торгующих организаций города допускает большой перерасход государственных средств по издержкам обращения.

Позорным пятном ложится на торгующие организации города нарушение правил советской торговли, растраты и хищения. Наличие в торговых организациях растрат и хищений свидетельствует о притуплении бдительности у руководителей торгов, о неправильном подборе и расстановке кадров.

«Допускать воровство и хищение общественной собственности, — говорит товарищ Сталин, — все равно идет ли дело о собственности государственной, или о собственности кооперативной и колхозной и проходить мимо подобных контрреволюционных безобразий, — значит содействовать подрыву советского строя, опирающегося на общественную собственность, как на свою базу». Между тем многие руководители торгов не уделяют надлежащего внимания охране социалистической собственности, не ведут достаточ-

Год великих свершений

31 декабря 1952 года. Последний лист календаря. Знакомый силуэт башни Кремля и слова: «С наступающим Новым годом!».

В полночь двенадцать ударов кремлевских курантовозвестят начало нового 1953 года. Торжественно поплынет над Красной площадью, над Москвой, над миром звон государственных часов Кремля, повторяясь в миллионах радиоприемников. Люди поднимут бокалы и произнесут традиционный новогодний тост:

— С Новым годом, с новым счастьем!

Много лет этому обычай, но в наше время новогодний тост для советских людей имеет особый, дорогой нам всем смысл. Уверенно и радостно звучат в устах советского человека волнующие слова:

— С Новым годом! С новым счастьем! Счастье с нами! Счастье завоевано!

Мы верим, что оно будет с нами и в наступающем 1953 году. Величайшее счастье для нас в том, что мы живем в чудесную Стalinскую эпоху. Она озаряет сегодняшний и грядущие дни.

1952 год уходит в прошлое. Что мы можем сказать о минувшем году? Нам не за что поминать его лихом, мы проводим его добрым сердечным словом. Он сохранился в нашей памяти — 35-й год Советской власти. Это был год исторических событий, замечательных дат, год новых достижений и успехов.

1952 год встает перед нами в сиянии недавно пережитых исторических дней XIX съезда партии Ленина — Сталина. Несоценно значение этих десяти дней для нашего социалистического государства, для народов всего мира, для передового прогрессивного человечества.

Накануне XIX съезда советские люди впервые прочитали гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», оставивший неизгладимый след в сознании каждого советского человека. Вся страна поднялась выше на одну ступень, почувствовала новый прилив творческих сил. Еще ярче озарилось наше будущее.

1952 год был ознаменован все ускоряющимся движением страны к коммунизму, той величественной благороднейшей цели, которая воодушевляет советский народ. Этот год отмечен в летописях социалистического общества как год, небывалый по размаху и темпам строительства.

Наклоняясь над картой Советского Союза и перед мысленным взором возникли контуры уже завершенных и

еще Петр Первый мечтал соединить Волгу и Дон судоходным каналом. Великий писатель, революционный демократ Чернышевский в романе «Что делать?» рисовал фантастическую картину орошения земель и это был только союз, сын Веры Павловны — герой произведения.

Советский народ-богатырь сделал фантазию действительностью. Исполнилась вековечная мечта народа. В 1952 году соединились воды Волги и Дона, вступили в строй первенец великих строек коммунизма Волго-Донской канал имени Ленина. Столица Советского Союза Москва стала портом пяти морей.

Почти каждый день 1952 года приносил нам вести о замечательных трудовых подвигах новаторов производства. На 40 лет вперед шагнул знатный токарь-скоростник Павел Быков, кончивший 1952 год работой уже в счет заданий 1991 года. Сотни тысяч стахановцев уже выполнили новую пятилетку.

Новый 1953 год пришел на 2—3 месяца раньше до наступления календарного срока, многие заводы и фабрики досрочно выполнили годовую программу. Наша тяжелая промышленность каждые 9 дней 1952 года давала столько продукции, сколько производилось в России накануне Великой Октябрьской социалистической революции в течение целого года.

Валовой урожай зерна в 1952 году составил 8 миллиардов пудов и таким образом зерновая проблема решена окончательно страной.

Как радостно, глядываясь в быстroredующую жизнь, примечать в ней живые зримые ростки коммунизма!

Недавно мы прочитали о том, что токарь Средневолжского стаканостроительного завода Василий Колесов выступил с сообщением в Академии наук СССР о новом, разработанном им способе повышения скорости резания металла. Появление токаря Колесова повысило производительность токарного станка в 2—3 раза. Предложение новатора имеет огромное народнохозяйственное значение, вместе с тем это вносит значительное плодотворное изменение в теорию резания металлов.

Так расширяются горизонты людей труда, открываются новые неизбранные области применения творческой мысли.

Однако время течет. Остается несколько часов до знаменательного часа, когда прозвучит первый удар курантов, и, прежде чем простились с 1952 годом, мы с глубоким волнением вспомним еще од-

Занятые мирным созидательным трудом, свободные народы социалистического лагеря идут навстречу 1953 году с твердой решимостью бороться за новые успехи в строительстве социалистической жизни, за сохранение и упрочение мира во всем мире.

(«Правда»).

По родной стране

В агитпунктах Москвы

Снова зажглись огни на фасаде Дома пионеров Стalinского района Москвы. По установленвшейся традиции здесь в каждую избирательную кампанию открывается агитационный пункт № 1. Его любовно украсили работницы, жены рабочих, инженеров и служащих близлежащих предприятий. Агитаторы уже провели ряд бесед о перспективах развития столицы и Стalinского района.

Напротив расположился агитпункт № 2. В нем ведут работу 240 агитаторов комбината имени Щербакова. В воскресенье 28 декабря агитаторы провели среди избирателей беседы о XIX съезде КПСС, Конституции СССР, избирательном законе.

Агитпункты открылись во всех районах столицы. Их ежедневно посещают сотни тысяч избирателей.

(ТАСС).

Металлурги Магнитки выполнили годовой план

МАГНИТОГОРСК, 29 декабря. (ТАСС). Сегодня Магнитогорский металлургический комбинат имени Сталина выполнил годовой план по всему металлургическому циклу. С начала года от снижения производства колектив комбината сконцентрировал 24,7 миллиона рублей.

Производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 4,9 процента.

Новые дома для трудящихся

ЩЕРБАКОВ (Ярославская область). В новый благоустроенный «60-й» микрорайон въезжают рабочие, специалисты и служащие полиграфического завода. Постройка города в нынешнем году сделала возможной новую жилую площадку столицы. Сколько в 1950 и 1951 годах въехали в новые дома 140 рабочих и служащих с семьей, государство выстроило собственные дома.

СМОЛЕНСК. Строители города в эти дни закладывают новые дома, которые должны быть сооружены в первом квартале 1953 года. Экскаватор треста вынул первые кубометры земли из котлована под фундамент пятого этажного дома на улице Пржевальского. Старт стройки, начатой за последние годы в городе. Всего на 1953 год должно быть заложено 32 здания — почти на треть больше, чем в предыдущем году.

Закладываются новые дома в Вязьме, Ярцево и других городах области. (ТАСС).

рекордов), ОРС треста «Сталинскпромстрой» (начальник т. Прошкин), трест столовых и ресторанов и многие другие.

Однако в работе торгующих организаций города имеется еще много существенных недостатков. Торговые работники еще стабилен, но спрос населения, не ваются к голосу покупателей недостатков в различных синичных сетях, великих. Многие торги не являются с выполнением плана това- обогащают. Но выжиты факты грубости, покупателей, растраты и тщеславия со стороны отдельных торговых работников.

На Ворошиловском шоссе, в районе деревообделочного завода, за последнее время вырос большой поселок, в котором проживают трудающиеся завода им. Молотова, цементного и деревообделочного заводов. Трудающиеся этого поселка не раз обращались в районный и городской Советы депутатов трудающимся с жалобами на недостатки в работе магазинов и столовой. Однако со стороны ОРСа треста «Сталинскпромстрой» никаких мер к улучшению торговли в этом районе не было принято. В единственном магазине в районе завода им. Молотова трудающиеся не всегда могут купить необходимые продукты и товары, так как ассортимент их крайне узок, а руководители ОРСа мало что предпринимают для устранения этих недостатков.

Пропаганда решений XIX съезда партии и труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

Куйбышевский горком КПСС провел ряд собраний интеллигентии, посвященных итогам XIX съезда партии. Свыше 600 учителей города обсудили доклад секретаря горкома партии тов. Черных на тему: «Решения XIX съезда КПСС и задачи работников народного образования».

В Ворошиловском горкоме партии (Приморский край) состоялась очередная лекция на тему: «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый выдающийся вклад в теорию марксизма-ленинизма». Ее прослушало более трехсот учителей, врачей, инженеров. Докторский для интеллигентии, организован-

расстановке кадров.

«Допускать воровство и хищение общественной собственности, — говорит товарищ Сталин, — все равно идет ли дело о собственности государственной, или о собственности крестьянской и колхозной и проходить мимо подобных контрреволюционных безобразий, — значит содействовать подрыву советского строя, опирающегося на общественную собственность, как на свою базу». Между тем многие руководители торгов не уделяют надлежащего внимания охране социалистической собственности, не ведут достаточной борьбы с растратами и хищениями. Имеют место факты, когда лица, допустившие растраты и хищения, попрежнему остаются на работе. Допускаются также случаи приема в торговую сеть работников, не внушающих доверия, находившихся за растраты и хищения под судом и следствием. Подобные факты нетерпимы и их необходимо устраниить.

Работники советской торговли находятся на одном из ответственных участков нашего социалистического строительства. Им доверено большое и ответственное дело — всесторонне удовлетворять все возрастающие потребности советского народа. Выполнять план товарооборота, внимательно и чутко прислушиваться к голосу покупателей — важнейшая задача работников торговли, и с этой задачей они обязаны справиться образцово.

советского человека. Вся страна поднялась выше на одну ступень, почувствовала новый прилив творческих сил. Еще ярче озарилось наше будущее.

1952 год был ознаменован все ускоряющимся движением страны к коммунизму, той величественной благодатной путь, которая воодушевляет советский народ. Этот год отмечен в летописях социалистического общества как год небывалый по размаху и темпам строительства. Наклоняясь над картой Советского Союза и перед мысленным взором возникают контуры уже завершенных и строящихся гигантских сооружений: плотины и шлюзы Волго-Донского

канала, могучие электростанции, возведенные у Сталинграда, Куйбышева, Каховки, в низовьях Днепра и в Крыму, в песках Бара-Бумов...

Великий русский писатель Алексей Максимович Горький в молодые годы начал писать пьесу о богатыре Ваське Буславе:

Эх-ма, кабы силы да поболе мне!
Жарко бы дохнул я — снега бы
растопил,
Круг земли пошел бы, да всю
распахал,
Век бы ходил — города городи...

Сказочным богатырем Буславым предстает перед нами советский народ, строящий новые города, изменяющий русла рек, преобразующий природу, созидающий новые моря там, где была сожженная солнцем степь.

Коммунизм окрыляет нашу мечту. Капитализм убивает мечту труженика. О

ность токарного станка в 2—3 раза. Предложение новатора имеет огромное народнохозяйственное значение, вместе с тем это вносит значительное плодотворное изменение в теорию резания металлов.

Так расширяются горизонты людей труда, открываются новые необозримые области применения творческой мысли.

Однако время течет. Остается несколько часов до знаменательного часа, когда прозвучит первый удар курантов, и, прежде чем простишь с 1952 годом, мы с глубоким волнением вспомним еще одну историческую дату.

30 декабря 1922 года. Заслушав доклад товарища Сталина, 1-й съезд Советов СССР провозгласил образование СССР — Союза Советских Социалистических Республик.

Темнеет... Наступила новогодняя ночь. Вспыхивают созвездия алых звезд на звездных кремлевских башнях, домов-великанов, воздвигнутых Москвой в нашу великую эпоху.

Еще несколько часов, и миллионы советских людей провозглашают самый долгий тост за гениального зодчего коммунизма, вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Воодушевленные его гением, многое мы совершили в минувшем 1952 году, еще больше нам предстоит сделать в наступающем 1953 — Новому году великой Сталинской эры построения коммунизма.

Л. НИКУЛИН.
г. Москва.

венского конгресса народов и защиты мира. Через окна, через горные хребты, через проволочные заграждения доледел голос людей доброй воли.

СМОЛЕНСК. Строители города в эти дни закладывают новые дома, должны быть сооружены в предыдущем году. Экскаватор треста «Молоток» вынул первые кубометры земли в котлован под фундамент пятого этажа на улице Пржевальского. На 1953 год начата за последнее время в городе. Всего на 1953 год должно быть заложено 32 здания — почти на треть больше, чем в предыдущем году.

Закладываются новые дома в Вязьме, Ярцево и других городах области. (ТАСС).

Закрытие XX шахматного чемпионата СССР

Вечером 29 декабря в Москве, в Центральном Доме культуры железнодорожников, состоялось закрытие XX шахматного чемпионата СССР.

Первое и второе места в турнире поделили чемпион мира гроссмейстер М. Ботвинник (Москва) и гроссмейстер М. Тайманов (Ленинград), набравшие по 13,5 очка. Третье место занял гроссмейстер Е. Гeller (Одесса), набравший 12 очков, четвертое и пятое места делят гроссмейстер И. Болеславский (Минск) и мастер А. Толлух (Ленинград), набравшие по 11,5 очка. На шестом месте — самый молодой участник турнира мастер В. Корчной (Ленинград), набравший 11 очков.

Для выявления чемпиона СССР по шахматам 1952 года между гроссмейстерами Ботвинником и Таймановым решено в январе провести матч из шести партий.

(ТАСС).

Трудящиеся Сталинска выдвигают кандидатов в состав избирательных комиссий по выборам в местные Советы

Их выдвинули сталеплавильщики

Самоотверженно в эти дни трудятся сталеплавильщики Кузнецкого металлургического комбината. 25 декабря они завершили годовой производственный план по выплавке добротной кузнецкой стали.

День выборов в местные Советы депутатов трудающихся они готовятся встретить новыми трудовыми победами. Сталеплавильщики комбината живут одной глубокой патриотической мыслью — дать еще больше металла для великой социалистической Родины.

С большим подъемом в мартеновском цехе № 1 прошли собрания трудающихся,

посвященные выдвижению кандидатов в избирательные комиссии по выборам в местные Советы.

Сталеплавильщики единодушно назначили своими представителями в районную избирательную комиссию мастера Павла Власовича Подгорного, сталевара Михаила Александровича Дроздова и других.

Среди кандидатов в избирательную комиссию по выборам в городской Совет депутатов трудающихся — стахановец Дмитрий Васильевич Кущенко, весовщица Елена Ивановна Болотова и другие.

От коллектива металлургического института

Трудящиеся нашего города в состав избирательных комиссий посыпают передовиков производства, лучших врачей, учителей, ученых.

Коллектив ученых, научных работников, студентов и служащих Сибирского металлургического института им. С. Орджоникидзе выдвинул в окружную избирательную комиссию по выборам в Стальнский городской Совет депутатов трудающихся профессора, заведующего кафедрой, доктора технических наук Льва Дмитриевича Соколова, доцента, кандидата техниче-

ских наук Якова Федоровича Чудаева, заведующего гаражом Тихона Ивановича Антипина, преподавателя Ивана Григорьевича Михайлова, доцента, кандидата технических наук Мирона Яковлевича Меджибожского, заведующего технической мастерской Михаила Петровича Скуларнова, заведующего кафедрой Александра Павловича Дубок.

Состоялось также выдвижение кандидатов в окружную комиссию по выборам в Орджоникидзевский районный Совет депутатов трудающихся.

Достойные кандидаты

На собрание по выдвижению кандидатов в окружную избирательную комиссию по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся собрались рабочие железнодорожного транспорта Кузнецкого металлургического комбината. Собрание открыло председатель цехового комитета профсоюза тов. Козлов.

Первым взял слово автогенщик тов. Пацов. Он предложил выдвинуть кандидатов в окружную избирательную комиссию по выборам в областной Совет старейшего рабочего Кузнецкого комбината, машиниста паровоза стахановца Степана Ивановича Киришатова.

Бригадир слесарей т. Іщенко выдвинул кандидатуру передового машиниста паровоза Иосифа Евстафьевича Малько.

Новые избирательные округа

В Молотовском районе образовано 150 округов по выборам в районный Совет депутатов трудающихся, 150 — по выборам в городской и 8 — в областной. После прошлых выборов в местные Советы население района значительно увеличилось. В районе городского отдела связи, 17-й средней школы за последние годы построено несколько многоэтажных жилых

домов. Благоустроенные квартиры в этих домах получили сотни семей трудающихся. Кузнецкого металлургического комбината. Здесь образован новый избирательный округ.

Новые пятиэтажные дома, сданые в эксплуатацию недавно, украшают школьную улицу. Здесь также образован новый избирательный округ.

Филологические труды М. В. Ломоносова

ЛЕНИНГРАД. Выходит в свет 7-й том полного собрания сочинений М. В. Ломоносова, выпускаемого издательством Академии наук СССР. В него вошли филологические труды, написанные гениальным русским ученым «Российская грамматика», «Риторика» и др.

Особенно интересно опубликование ломоносовской грамматики, которая была в последний раз напечатана в конце прош-

лого столетия. Из всего многообразия слов, существовавших в русском живом языке того времени, Ломоносов отобрал наиболее выразительные, отвечающие самому духу языка. Этим и объясняется, что «Российская грамматика», напечатанная впервые в 1757 году, вплоть до пушкинских времен была единственной грамматикой, на которой воспитывались русские литераторы. (ТАСС).

Издание произведений Н. А. Некрасова

В январе исполняется 75 лет со дня смерти великого русского поэта-революционера Н. А. Некрасова.

Большой любовью у советских людей пользуются его произведения. В СССР за годы Советской власти произведения поэта издавались 405 раз на 38 языках. Общий тираж их превысил 15,5 миллиона экземпляров. (ТАСС).

Кузнецкие доменщики

Мощными переливами гудок теплоЭлектроцентрали комбината нарушил полночную тишину. Запорошенные снегом тополя, выстроившись вдоль площадей и широких улиц, молчаливые, многоэтажные здания, казалось, в эти минуты настороженно прислушивались к звуку гудка, извещавшего о начале новых суток.

Здесь же, у проходной, куда нескончаемой вереницей спешили рабочие, начало нового трудового дня люди встречали звонкой песней. Думая о своем, каждый невольно повторял про себя любимые наставления:

«Широка страна моя родная...»

Полные вдохновения, звуки на мгновение терялись в неумолчном говоре, смехе, отдаленных звонках трамвая и вновь оживали, пробиваясь туда, где яркими огнями сиял город юности, город сильных и больших людей, город угли и металла...

Так изо дня в день, из года в год вместе с песней входят на завод металлурги. Вот шагает неторопливой походкой невысокий коренастый человек в потертой шапке-ушанке — мастер смены четвертой доменной печи почетный металлург Андрей Иванович Догадаев. И всегда при виде гигантских кауперов мастеру вспоминается прожитое. Он и теперь, на пороге нового года, невольно уносится мыслью в прошлое. Последний чугун в счет нынешнего года их коллективом выпущен на 18 дней раньше срока. Доменщики завершили годовой план первыми среди основных цехов. Коэффициент использования полезного об'ема печи по пеху составил 0,801. Сбережено государству около четырех миллионов рублей. Немалый вклад в эту общую победу внесли и доменщики четвертой печи.

— А ведь домна-то старая, почитай, десять лет стоит без ремонта. И на ней мы выплавляем чугуна столько же, сколько дают новые печи, — радостно подумал Андрей Иванович. И сам собой назрел вывод. — Вот они, решения XIX съезда, в действии, — на старых металлургических агрегатах люди повышают производительность труда!

Как и все наши люди, мастер Догадаев на себе ощущает разительные перемены в жизни всей страны.

...Похищается безжалостная к людям, молчаливая приволжская степь с ее ковыльными прибрежьями и пальмирами. Здесь, в степном безмолвии, терялось родное село. Андрей был в семье двенадцатым. Иные песни слышались ему в мальчишеские лета. Отец его, как все хлебодавщицы тех мест, каждую весну был занят одной лишь мыслью: не скосит ли засуха и без того скучный урожай, не придется ли снова надевать котомки и двигаться сотни верст по выжженной земле в поисках приюта и привета добрых людей?

Но расправляются глубокие складки на смуглом лице, теплеют блещущие умом глаза и тела наполняются жизненной

обращаются к сегодняшним дням. Нет, не узнать теперь родного Поволжья. Там, у родного села, развернулись новые стройки, чтобы не страшен был людям завтрашний день. Позабылся об этом самый близкий сердцу человек — наш родной Сталин.

Изменились и печи, и способы производства чугуна с тех пор, как Андрей Иванович впервые, около четверти века назад, прибыл на «Гурьевский государственный железоделательный завод», как гласила закопченная надпись у ворот.

Он прошел все профессии, которые были тогда у доменщиков. Первым занятием Андрея была подготовка руды на дробилке в рудном дворе. В качестве каталя он должен был загружать тяжеловесными материалами бадью вместимостью в 100 пудов и от рудного двора катить ее до весов. Затем стал коногоном, в обязанности которого входило доставлять на лошадях материалы к доменному колошнику.

Здесь стоял рабочий, носящий профессию колошникового, производивший загрузку печи. Андрей прошел и через эту ступеньку.

Став горновым, Андрей испытал тяжесть малопроизводительного физического труда. Горновые, кроме выпуска чугуна, должны были формовать металла и еще неостывшими слитками весом в 2—3 пуда, стаскивать громадными пинцетами к месту складирования.

Навсегда ушли те времена. И зрелая рабочая старость встречается сегодня у пепелей с юным поколением металлургов, чтобы передать свою мудрость молодежи, учиться вместе с ней и рядом шагать одной дорогой к коммунизму...

Непреклонным упорством отличается характер доменщиков и третьей печи. Примечательна здесь тесная тружба и сплоченность, которые так необходимы в успехе. Между сменами в раскомандировке люди ежедневно собираются, чтобы обсудить главные задачи дня. Глубоким содержанием полны беседы мастера коммуниста Аркадия Ивановича Зекцера.

Пятилетний план предусматривает повышение производства чугуна на 76 процентов по сравнению с 1950 годом, — часто подчеркивает он в своих беседах в смене. Мастер окидывает взглядом небольшую аудиторию, привычным жестом приглашивает коротко остриженные, будто подстригнутые и не имеющие виски, и подводит итог своей беседы:

— Для этого нужно искать и находить новые средства повышения производительности труда, использовать все резервы.

И эти пути отыскиваются. Применение паровоздушного дутья и усовершенствование автоматики позволили доменщикам регулировать содержание влаги в воздухе с точностью до одного грамма. Тщательный уход за агрегатом создал гарантию от расстройства режима печи. Правильно

пользование электрооборудования помогло доменщикам печи сберечь более полутора миллионов рублей.

— Этот год у нас можно назвать самым «плодородным» с тех пор, как я знаю завод, — шутит мастер Лука Тарасович Герасимов. И если учсть то, что он знает завод ровно с момента его рождения, то успех становится особенно отрадным.

— Залот наших побед в людях, — говорит он с жаром, — ведь у нас все учатся.

Да, учатся все — и машинист вагонов, вагонов комсомолец Володя Овчинников, и газовщик Степашкин, и горновой Ахмет Галеев.

... Широколицый, невысокого роста, в короткой брезентовой куртке и шляпе, он проворно орудует у печи. А вокруг — бледными огненными ручейками бежит чугун. Ручейки по канавам устремляются в желоба и водопадами несутся в ковши.

Ахмет привычным жестом подымает упругие полы шляпы и любуется бурным фейерверком золотистых звезд. Живописной россыпью звездочки кружат вокруг Ахмета, удираются от его шляпы и куртки и падая, гаснут. А он очарованно смотрит на давно знакомую, любимую сердцу картины и опаленное печным загаром лицо его озаряет широкая добродушная улыбка.

И сегодня, подсчитывая плоды своего труда, он делает выкладки и расчеты.

— Для коммунизма надо много богатства, много чугуна и стали. — И решительно добавляет:

— В новом году мы будем издавать металл еще больше.

... Об этом думают все доменщики — и горновой Ахмет Галеев, чей благородный многолетний труд отмечен четырьмя правительственными наградами, и инженер Петр Иванович Паско, и мастер Зекцер. В конце декабря он окончил свою работу по обобщению опыта старших горновых, которых одобрил технический совет и положил в основу программы стахановской школы по освоению передовых методов труда на горне. Это лучший творческий подарок доменщикам третьей печи новому году.

Заботясь о повышении производства чугуна в будущем году, доменщики думают об упрочении воздуходувного хозяйства, думают о том, что необходимо форсировать дутье и улучшить воздуходувательное хозяйство, для чего считают обязательным обновить воздуходувательные аппараты.

Все свои устремления люди кузнецких домен обращают к тому, чтобы в новом году добиться коэффициента использования полезного об'ема домен 0,77 и экономить миллионы государственных средств.

И это добьются кузнецкие доменщики. Порукой тому — простые люди, люди горячих сердец, изугомонных желаний и крылатых дум о приумножении благ своей Родины. Такими могут быть только на-



Коллектив строительного управления № 4 треста «Сталинскпромстрой» заканчивает кирпичную кладку многоквартирного жилого дома в районе «треугольника».

На снимке: фасад нового дома.
Фото П. Дуплинского.

Литературно-музыкальный монтаж в ремесленном училище

Интересно прошел на днях в ремесленном училище № 1 литературно-музыкальный монтаж «Широка страна моя родная». Монтаж открылся песней «О Родине», исполняемой хоровым кружком из 100 учащихся. Затем 16 чтецов, одетых в национальные костюмы народов Союзных республик, выступили с чтением стихов, о дружбе народов нашей страны.

«Величаем того, с кем счастливы мы стали, —
Величаем тебя, наш любимый
Сталин! —
дружно звенели молодые голоса.

В монтаже приняли участие около 200 учащихся. Особое одобрение зрителей заслужили выступления учащихся. Саша Мирослава, Тамара Егорова, Бориса Вахманова, Вали Рогозиной, Веры Трусовой.

А. КОЧИНА,
инспектор управления трудовых резервов.

Знает ли директор трамвайного треста?

Я работаю забойщиком на шахте им. Орджоникидзе, а живу в Садгороде. Мне и многим шахтерам, живущим далеко от шахты, очень часто приходится добираться пешком домой после работы или же почевать в раскомандировках. Это происходит в те дни, когда мы работаем в восьмичасовую смену с 4,8 до 12 часов. Заканчив-

Международный обзор

Два мира — два итога

Кончился 1952 год. По сложившейся традиции люди на всех континентах мира мысленным взором окидывают старый год, подводят итог ему, оценивают события, которыми он ознаменован, и стараются проникнуть за завесу в грядущее: что им принесет новый год, какие радости и какие тревоги.

Различно провожают старый год и встречают новый люди двух лагерей, на которые расколот ныне земной шар — народы лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого великим Советским Союзом, и лагеря империализма, агрессии, эксплуатации и колониального грабежа. В лагере мира и социализма люди с гордостью сознают, что прошедший год им принес огромные победы в развитии экономики, культуры, повышении благосостояния трудящихся. Они уверенно смотрят в будущее и знают, что в новом году одержат новые победы. Совершенно иное там, в империалистическом лагере, возглавляемом США.

Различно провожают старый год и встречают новый люди двух лагерей, на которые расколот ныне земной шар — народы лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого великим Советским Союзом, и лагеря империализма, агрессии, эксплуатации и колониального грабежа. В лагере мира и социализма люди с гордостью сознают, что прошедший год им принес огромные победы в развитии экономики, культуры, повышении благосостояния трудящихся. Они уверенно смотрят в будущее и знают, что в новом году одержат новые победы. Совершенно иное там, в империалистическом лагере, возглавляемом великим Советским Союзом, и лагеря империализма, агрессии, эксплуатации и колониального грабежа.

Иначе встречают новый год в мире капитализма.

Будет ли продолжаться и в новом году?

— Мы можем строить предстоящим

дальше, чем до лета 1953 года.

Такими заголовками стартует

канун нового года газеты СССР и Европы. Шведская же газета «Демократический юнкер» по поводу нового года может заявлять: «Спокойствие, повидимому, относится к минувшим, более империалистическим эпохам».

Мрачный пессимизм, боязнь будущего, неуверенность — вот что характерно для этого мира при оценке перспектив нового года.

Начать с того, что в капиталистическом мире в первой половине минувшего года по сравнению с тем же периодом прошлого года промышленное производство упало на 3 процента и продолжает падать. Рождество безработицы, растут цены, растут обнищание трудящихся масс, происходят забастовки во внешней торговле. В США насчитывается 3 миллиона полностью безработных и 10 миллионов частично, в Италии — 2 миллиона полностью безработных и только же работающих неполную неделю, в Франции — 2,5 миллиона полностью и частично безработных и т. д.

Уровень итальянского и французского безработицы по сравнению с деревенским гусем упал в два раза и продолжает падать.

Как отмечало лондонское радио в Новом году, перед новым годом вновь повысились на продовольствие на 10—20 процентов.

Английская газета «Дейли мейбл» пишет, что в Англии «многим рабочим приходится обходиться без

сообщению турецкой печати, только в Стамбуле в минувшем году из 192 человек покончили самоубийством.

Таковы результаты гонки вооружений, результаты подготовки новых войн в империалистической Америке.

В 1952 году рабочий класс капиталистических стран проявил высокий интерес

против политики подготовки новых войн. В США, Англии, Франции, Италии, Японии и других странах вспыхнула волна забастовок. В США, например, только за 9 месяцев 1952 года было 4.075 забастовок с количеством участников 48,5 миллиона — в два с половиной раза больше, чем за весь 1951 год. В 1952 году еще больший размах получила забастовка против империалистического правительства Китая.

Все прогрессивное человечество с пристальным вниманием и сочувствием следило за героической борьбой корейского народа против американских захватчиков, за борьбу вьетнамского народа, которую вели против американских и французских империалистов, с сочувствием следило за антиимperialистическими действиями народов Северной Африки, добивающихся национальной независимости.

В минувшем году еще более расширилось движение сторонников

Чехословакии, что особенно ярко показало Венесуэльское

натым. Нные песни слышались ему в мальчишеские лета. Отец его, как все хлебопашцы тех мест, каждую весну был занят одной лишь мыслью: не скосит ли засуха и без того скучный урожай, не придется ли снова надевать котомки и звигаться сотни верст по выжженной земле в поисках приюта и привета добрых людей.

Но расправляются глубокие складки на смуглом лице, теплеют блещущие умом глаза, и тело наполняется юношеской бодростью, когда думы старого мастера

— Для этого нужно искать и находить новые средства повышения производительности труда, использовать все резервы.

И эти пути отыскиваются. Применение паровоздушного дутья и усовершенствование автоматики позволили доменщикам регулировать содержание влаги в воздухе с точностью до одного грамма. Тщательный уход за агрегатом создал гарантию от расстройства режима печи. Правильное использование материалов, сокращение выноса колошниковой пыли и умелое ис-

рата.

Все свои устремления люди кузнецких домен обращают к тому, чтобы в новом году добиться коэффициента использования полезного объема домен 0,77 и сэкономить миллионы государственных средств.

И этого добьются кузнецкие доменщики. Порукой тому — простые люди, люди горячих сердец, неугомонных желаний и крылатых дум о процветании благ своей Родины. Такими могут быть только наши, советские люди, освещенные яркими лучами коммунизма.

Е. КЛИМОВИЧ.

Больше внимания подбору, расстановке и воспитанию кадров

Величественная программа строительства коммунизма, начертанная в решении XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и в гениальном труде товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», вдохновляет трудящихся машиностроительного завода, как и весь советский народ, на трудовые подвиги во славу нашей любимой Родины.

Важнейшим условием досрочного осуществления задач пятого пятилетнего плана развития СССР является дальнейшее улучшение работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Требования сейчас к руководящим кадрам значительно возросли.

У руководства социалистическими предприятиями должны стоять технически грамотные специалисты, способные успешно решать хозяйствственные и политические задачи.

Как показывают факты, на Кузнецком машиностроительном заводе дело с подбором, расстановкой и воспитанием кадров ведется неблагополучно. В коллективе наблюдаются факты нарушения принципа подбора и расстановки кадров. В ряде случаев на ответственные должности назначаются работники без предварительного образования. Занятия начинаются 9 февраля 1953 года.

Для рабочих основных профессий будет организовано несколько производственно-технических курсов. В них должно обучаться около 500 человек.

Несмотря на имеющиеся условия для нормальной учебы, ряд инженерно-технических работников не уделяет должного внимания повышению своего общеобразовательного и технического уровня. Дело дошло до того, что некоторые техники практики отказываются от повышения своей квалификации, мотивируя это различными причинами. Нигде не учатся старший мастер механического цеха т. Попов и инженер-экономист т. Герман, которая не имеет соответствующей подготовки для занимаемой должности. Не работает над собой мастер механического цеха т. Синельников и другие.

Неудивительно поэтому, что такие специалисты, как тт. Попов, Герман и Синельников, не в состоянии технически грамотно решать сложные вопросы технологии и не могут уже оперативно руководить производством.

Напомню заводу нужны технически грамотные, квалифицированные кадры. Партийная организация должна повысить требовательность к воспитанию, подбору и расстановке руководящих работников, к повышению общеобразовательного уровня техническим и конструкторским образованием. Занятия начинаются 9 февраля 1953 года.

В. ГЛУХОВЦЕВ,
начальник отдела подготовки кадров Кузнецкого машиностроительного завода.

За высококачественный ремонт строительных машин

Яков Тихонович Свиноупов работает слесарем по ремонту строительных машин на стройках нашего города более 15 лет. В последние годы он трудится в строительном управлении № 4 треста «Сталинскпромстрой», возглавляемом бригадой механизаторов, состоящей из мотористов разных строительных машин и слесарей по ремонту.

Активно участвуя в социалистическом соревновании строителей за повышение производительности труда и удешевление строительных работ, тов. Свиноупов является одним из передовых стахановцев в коллективе. Он систематически выпол-

няет месячные производственные нормы на 180—200 процентов, обеспечивая высококачественный ремонт и безотказную работу машин.

Новый 1953 год слесарь-стахановец встречает замечательным трудовым успехом. В течение истекшего года тов. Свиноупов выполнил около 20 месячных норм.

Слесари бригады тов. Свиноупова обслуживают работающие на стройках города штукатурные машины, растворонасосы, воздушные компрессоры, малые пистолеты, строительные копры и другие механизмы. Бригадир постоянно обращает внимание слесарей на качество ремонта,

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05 ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, отдел городской жизни — 19-54 отдел писем трудящихся — 0-26, почта редакции — 15-57. Зак. 9492, тир. 11520.

Директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием объявлений — 13-43. Типография из-за «Большевистская сталь», гор. Ставрополь, Кемеровской области.

Знает ли директор трамвайного треста?

Я работаю забойщиком на шахте им. Орджоникидзе, а живу в Садгороде. Мне и многим шахтерам, живущим далеко от шахты, очень часто приходится добираться пешком домой после работы или же ночевать в раскомандировках. Это происходит в те дни, когда мы работаем в вечернюю смену с 4-х до 12 часов. Заканчивая смену в 12 часов, мы в 1 час ночи приходим на трамвайную остановку «Куйбышево». Трамвай, прибывший сюда в это время, по обыкновению, долго задерживается, так как вагоновожатые и кондукторы уходят греться. Они намеренно так затягивают время, чтобы ровно в 1 час 45 минут — 2 часа прибыть на остановку «Заводоуправление» и получить разрешение диспетчера трамвайного движения на отправку трамвайного состава в парк. Поэтому шахтеры вынуждены или идти домой пешком или оставаться до утра в раскомандировках.

Знает ли директор трамвайного треста? Олишевец о таких проделках своих работников и как он борется за лучшее обслуживание трудящихся?

М. СВЯТКИН.

По следам наших выступлений

«Краеведческий музей нуждается в помощи»

В ответ на заметку, помещенную под таким заголовком в нашей газете № 238 от 2 декабря, заместитель председателя исполнкома горсовета т. Лаврентьев отметил редакции, что авторы статьи правильно поставили вопрос о необходимости оказания помощи краеведческому музею.

Вопрос о работе музея на днях застутился культурно-просветительной комиссией горсовета. Принимаются меры к улучшению руководства музеем со стороны культпросветдела горисполкома. В целях создания лучших условий намечено расширить существующие помещения музея за счет перенесения в другое место магазина OPCa треста «Сталинскпромстрой».

ГОРТЕАТРУ
требуются: шофер и организатор зрителя.

ГОРТЕАТР
купляет старые венские стулья и висячие столевые лампы.

Ремстройконтроле
горизулуправления
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер. Обращаться по адресу: 1-я Транспортная, № 9, телефон № 8-43.

Артели «Звезда»
ТРЕБУЕТСЯ КАССИР
Обращаться по адресу: Нижняя колония, квартал 4, дом 25 (б. помещение промстрахкасы).

Г. ПРЕСНЯКОВ.

представителем. Создание такого союзного это показатель исторических побед китайского народа, политического единства трудящихся масс, сплотившихся вокруг компартии, показатель колоссальных успехов народа в восстановлении своей экономики. На этом заседании премьер Государственного административного совета Чжоу Энь-ляй заявил: «Период восстановления народного хозяйства Китая в основном закончен. Наступил период широкого планового экономического строительства. В 1953 году начнется осуществление первого пятилетнего плана строительства народного хозяйства Китая».

Велики успехи в строительстве новой жизни в истекшем году у трудящихся народной Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Германской демократической республики. За минувший год промышленность этих стран вновь поднялась до 18—25 процентов, а в Албании почти удвоилась. В канун нового года га-

раршилось движение сторонников Венгрии, что особенно ярко показал Венгерский процесс, решения которого поддерживают все люди доброй воли во всем мире.

Все, что есть честного на земле, в час, когда начинается новый год, обращает свои взоры к нашей Родине, Москве, величественному Сталину, чье имя является символом грядущего счастья человечества.

И. ПАВЛОВ.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 29 декабря (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило сегодня, что за истекший день соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев продолжали вести на прежних рубежах оборонительные бои против американо-английских интервентов и линкормановских войск.

Сегодня зенитные части и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 5 и повредили 6 самолетов противника.

Нарушение польской границы американским самолетом

ВАРШАВА, 27 декабря. Сегодня здесь опубликовано сообщение Польского агентства печати о нарушении польской границы американским самолетом, с которого были сброшены два диверсанта. Сообщение гласит:

4 ноября текущего года американский самолет, поднявшийся с аэродрома в Висбадене (американская зона оккупации в Западной Германии), пролетел над Западной Германией, островом Борнхольм и Швецией, нарушил границу Польского государства в пункте, расположенным на расстоянии около 20 км от Дарлово, и, углубившись на территорию Польского государства на расстояние около 70 км, сбросил в районе Миздова, уезд Миастко, Косалинского воеводства, двух диверсантов вместе со снаряжением, после чего повернулся обратно, направляясь той же трассой.

Факт нарушения американским самолетом польской границы и сбрасывания диверсантов на территорию Польского государства, заявляет Польское агентство печати, несомненно свидетельствует об исключительно циничных методах враждебных действий американского империализма против суверенного Польского государства и жизненных интересов всего народа. Этот акт, совершенный в отношении государства, с которым Соединенные Штаты поддерживают нормальные дипломатические отношения, является грубым нарушением обязательных норм международного права и красноречивым свидетельством агрессивных антипольских прописок американских правящих кругов. (ТАСС).

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ГОРТЕАТРУ

требуются: шофер и организатор зрителя.

ГОРТЕАТР

купляет старые венские стулья и висячие столевые лампы.

Сталинская

автотранспортная контора
Министерства автотранспорта
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

организаций, что лимитные книжки на легковые автомашины будут выдаваться ежемесячно с 25-го по 1-е число.

Администрация.

Кинотеатр «КОММУНАР»

В концертном зале с 31 декабря демонстрируется новый цветной художественный фильм.

РЕВИЗОР

Начало: 10, 12-30, 3, 5-30, 8 и 10-30.

Филиал кинотеатра «Коммунар»

Дом учителя (бывшая 12-я школа)

художественный фильм

РЕВИЗОР

Начало: 2, 4-30, 7 и 9-30.

Клуб СТРОИТЕЛЕЙ

Днем — цветной художественный фильм

ТАРАС ШЕВЧЕНКО

Начало: 10, 12, 2-30.

Вечером:

КАРДИНАЛ РИШЕЛЬЕ

Начало: 4-30, 6-20, 8-10 и 10.

Скоре: Молодой Каруз.